

Възникващият орган на Работнич. Социал-Демократ. Партия (Обединена) в Варненския окръг.  
Допълнение 5 в. Обществено-политическа организация на работниците в Варна.  
Телефони № № 119 и 121. Печатница „БОРА“ Варна.

## НАШИЯ ПЪТЪ.

Създадена економически и материално, нашата страна очаква своите спасители. След като България пръвни два годинки катастрофи, след като изразходва цялпозво грамадин финансови и материални средства, тази страна, която имаше всички условия за едно богато економическо и културно просъветване, следствие дудото управление на своите управници, бѣ докарано до това жалко положение, каквото тя днесъ представлява. Малко сж странитъ въ Европа и другитъ материци, където буржуазнитъ управници сж такава нехайство и безразсъдност да сж управлявали своитъ народи, каквито сж българскитъ буржуазни управници.

Малко сж странитъ, където управницитъ тѣи малки да сж се грижили за задоволяване справедливитъ нужди на работническата класа и близкостоящитъ работни слоеве, каквито сж българскитъ буржуазни управници.

Едва ли има друга страна въ свѣта, където буржуазнитъ чрвът своитъ некаждрици управници, тѣи да в лагъла за вързо и прѣстѣлно заботяване чрвът кражди и безподооба експлоатация, каквато прѣдставява българската буржуазия.

България дѣржи рекордъ въ това отношение! Безподообната вътрѣшна и външна политика — ето главното ни пѣкъ, по който вървѣнитъ до сега, младитъ българска буржуазия!

Тая банкрутирала политика на безподообнитъ грабежи и прѣстѣлно заботяване докаръ българскитъ народъ до просенска тогди и до нечувана мизерия широкитъ народни маси.

Ето нижъ на сегашнитъ буржуазни управници — пѣкъ на беззакония, корупция и грабежи безподообнитъ.

Пѣкъ на работническата класа — нашия пѣкъ, водѣйки къмъ освобождение на труда отъ капиталата, водитъ широкитъ народни маси, които живѣнитъ само отъ своя трудъ, къмъ обновление отъ всичко старо и прогнило.

За да може и нашата страна да трѣгне по тая пѣкъ на прогресъ и култура, нужно е ония елементи, които сж основата на всѣка държавя — работническитъ елементи да се просвѣтитъ, организиратъ и насочатъ къмъ ония исторически цели, што си поставя съзнателното организирано работничество.

Вървѣйки така по тая пѣкъ, ние ще можемъ прѣвѣститъ нечуваното, прѣстѣлното и остарѣлото, и да се приближимъ къмъ новитъ хоризанти, които врѣмето ни открива.

По нашия пѣкъ, ние каинимъ да трѣгнатъ всички неорганизиранитъ още работници въ градоветъ и селата — по пѣкъ на борбата за по-добъръ и сиосенъ животъ — по пѣкъ къмъ Социализма.

### Пазаръ Парушъ

продава мобили въ една стая, стомбана и една стая спални плѣки, асортирени почти неуотрѣбени. — 5

### Не изпускойтъ лѣтния сезонъ!

За знание на градскитъ увеселителни дружества, Срѣзно едно възнаграждение по споразумение въ редакцията на поч. дружество могатъ да иматъ винаги на разположение специални германски, електрически ферици лампони, които могатъ да се поставятъ по-алентъ на морската градина. Съ такава образцова инсталация дружеството ще задоволи месечитъ посетитѣли, които ще дадатъ и повече приходи за увеселенията. — 5

## Да бждемъ готови!

Живѣемъ при извъредно велики събития, които разтърсватъ изъ основитъ стария свѣтъ. Днесъ социалната демократия вече завършила годинитъ си воени операции; въ лѣтницата сѣ буржуазното общество и въ пѣквои страни е пристъпила къмъ прѣустройство на капиталистическото общество по принципитъ на социализма. Социалната демократия въ малка България, която тежѣра организира своитъ редове, нашата социална демократия, оцѣ врѣди рѣшки авангардин боеве, за да даде възможности на силитъ да се сгрупирайтъ и да се приготвятъ за рѣшителния бой.

На насъ ни е необходимо съ особено внимание да се огледаме въ-гигантския двубой, който води оцѣ пролетариата въ голѣмитъ европейски държави, двубой, който далечъ оцѣ нѣма изгледи да сѣ свърши.

На насъ, социалиститъ на България, се излага върховенъ дългъ да развиемъ максимумъ сили и енергия, за да бждемъ готови, когато се подаде сигнала за обща и рѣшителна борба, заедно съ нѣкои интернационализъ да изпѣлимъ достойно дѣлта си къмъ работническата класа. Защото ние частитъ въ войната бждеме подадемъ сигнала.

Е добъръ, цѣе, които си даваме найточна сметка за утрѣшния денъ, нима ще останемъ давини зрители на тѣзи събулани моменти на напрегнато и изпѣлено съ трѣбѣтъ, очакване, на прѣдтарата въ Франция, Англия, Италия, когато въ послѣдния моментъ, буржуазитя оплетена въ своитъ фалшиви сметки обяви неспособностъ, за да дойде пролетариата, да я изрѣче отъ обществѣната сцена и да възвѣдѣси принципитъ на човѣшката правда на Социализма.

Да бждемъ готови!

## Социализъмъ и просвѣта

Нѣма по-добро и по-ревностно защитникъ на просвѣтата отъ социализма нѣма социалистъ, който да не обича просвѣтата, който да не се стрѣми къмъ нея и страстно да я желае. Защото социалистътъ е убеденъ, че просвѣтата е мощенъ факторъ за економическото подигне на единъ народъ, за неговото политическо възпитание, за нѣщото благоустройство на една страна. И социалиста иска, цѣто просвѣтата да се прѣвѣ широко между народа, за да отрѣче съ благодарнитъ си личи и достѣпната бѣднѣшка колиба, за да стопли нарастѣното срдце на трудящитъ се маси, за да съживи и подигне тия маси прѣвъ собственото имъ съзнание и ги направи съзнателни зидари на своето бѣдѣше. Чрвъ просвѣта: къмъ свобода и къмъ по-свѣтло бѣдѣше-туи е било и ще бжде ржководното начало на социализма. Пропитъ отъ тая идея социалистътъ нѣма да скѣпи срѣдства, нѣма да жали трудъ и енергия, докато не види просвѣтия си идеалъ осъщественъ, докато не остане ни единъ човѣкъ, не вѣжъ, докато нашата страна не се наводни съ високообразовани съзнателни и честни граждани, въ рѣжѣтъ на които само тая хубава, но толкова страдална страна ще заживѣе. Благатъ животъ! Доднеси България си грѣшеце срѣдствата за

Отъ днесъ нататъкъ България ще плаща за просвѣта и образо-

ване, ще строи училища и библиотеки, ще купува учебни помагала и книги и ще подѣржа добри учители, които ще я издѣлкатъ отъ грѣба, ще издѣлкатъ работитъ и ще я направятъ обстоанъ кътъ на земята. Какъ ще стане това, партията въ обединенитъ социалисти, която е живѣла и живѣе само чрвъ просвѣта и за прѣвѣта, има своя подробна програма, която води най-сигурно къмъ просвѣтия социалистически идеалъ и която ще издѣлкатъ въ близки брѣеве на Социалистическа Трибуна.

## Домъ, квартира, подслонъ.

Слѣдъ прѣхраната, най-болѣтъ въпросъ въ голѣмитъ на и въ по-малкитъ градове се яввя жилищния въпросъ. Той вѣлнува маса бѣдѣвъ свѣтъ, маса дребни чиновници, които по една или друга причина трѣбватъ слѣдъ войната да търсятъ убѣжище и прѣхрана въ градоветъ, а тая безъ, подслонъ и домъ се тѣчи въ най-нехигиенични бордеи и куптури като се излагатъ хиляди семейства на всевъзможни страдания и болести.

Други пѣкъ заботѣнитъ неимоверно отъ войната, цѣто не се задоволяватъ отъ скромната обстановка въ тихитъ провинциални градѣта, се спущатъ къмъ голѣмитъ градове, за да харчатъ луди пари, за да закупятъ къщи, мѣста, да вѣтъ грамадини пари, да апжакиратъ цѣли етажи и апартаменти за да блѣснатъ въ царевнота буржуа.

И недопомогатъ отъ голѣмитъ ступани на жилищна, цѣто бѣлокошавитъ отъ властѣта, тѣ като цѣ ли не виждатъ около себе си оня, кишежъ на брокерие и незадоволение, което може да са изрази въ единъ актъ на висша справедливостъ. Голѣмитъ наемодавци и тѣхнитъ скѣпо плащани наематели съ краденитъ богатства, сѣ задухватъ ушитъ и свиватъ очитъ за да не чуятъ и видятъ лишенията на ония, които понесли всичкитъ тежести на войната, търпятъ и сега неимоверни страдания и се врътъ въ крайнитъ квартали въ мръсни и нехигиенични стаи.

Буржуазнитъ режими и тѣхнитъ партии нехалятъ къмъ тая парливъ социаленъ въпросъ, отбѣгватъ, най-съзнателно неговото разрешение, защото цѣе се докоснато до най-чувствителното до интереситъ на наемодавцитъ и до спокойствието разбойническата буржуазия. Социалдемократическата партия въ лицето на др. Пастуховъ, м-ра вътрѣшнитъ работи иска независимо отъ интересѣтъ на буржуа наемодавцитъ или отъ безпокойствието на наематели буржуа да разрешитъ тая жилищенъ въпросъ за голѣма частъ пролетариатъ и дребни чиновници — бездомници — като безпокойствието и интереситъ на буржуазитя бждатъ оставени далечъ прѣвъ здравето и развитието на пролетарска класа, носителка на културата и прогреса. Социалдемократическата партия винаги се е застъпвала за чувствителнитъ реформи къмъ подобряване условията на животата и сега сжщата партия иде съ подкрѣпата на организиранитъ си членове съмишленици и всички ония високотелно съзнателни граждани да разрешатъ макаръ и врѣменно квартирния въпросъ, въпроса за домъ и подслонъ.

Продиктуванъ отъ най-висши и човѣшкитъ чувства др. м-ръ Пастуховъ като конституира съ семейнице, че до сега самоуправителитъ тѣла, голѣмитъ общини, гдѣто най-остро се чувствува жилищната криза сж стояли и продължаватъ да стоятъ глужъ къмъ разрешаване на въпроса, че нито една община не е направила крачка напредъ въ това отношение, нито даже заплагатъ съ точни сведения за процента на бездомнитъ, нито една община не се е погрижила къмъ огледъ на растящето се работничество — бездомници да вземе мѣрки за постройка

## За знание на дѣрвѣдѣлицъ и строитѣли.

Присъгнаха ми въ голѣмо количество новѣ матрици Нещерскитъ разни видове бѣзи, яворни дѣски, които сж рѣзати, варени въ склада ми улица Родопъ № 1 до еврейската црква.

Продавамъ докато бѣтоса 9 конски сили английска фабрика 5 мѣсеца употребявана въ пѣленъ комплектъ готова за пушане въ дѣйствиѣ.

Желающитъ да се отнесатъ до кантората ми Яни Стояновъ. — 1-5

## Голѣте се за избороитъ на 17 н. м.

по-прѣвѣра на западнитъ страни и пр. пр. всичко туй е прицѣло социалистически министъръ да прѣдложи на всѣкитъ общински управленитъ:

1. Да се събератъ свѣдениа за бездомнитъ.
2. Да се опрѣдѣли отъ мѣрата за постройка на жилищя за бездомнитъ отъ работническата класа.
3. Да се отбѣгва продаването на общински мѣста.
4. Да се обмисли начина и привременитъ мѣрки, съобразно условията въ мѣстността, особено въ по-голѣмитъ градове, които могатъ да допринесатъ нѣщо за подтикване една крачка напредъ за разрешението на всѣкия въпросъ.
5. Това сж прѣдложениата гдѣ общинари, които сж м-ръ въ прѣдлага да разрешитъ. Не сте ли достояни да отговорите на тия нужди, не можете ли да разрешитъ болшиа жилищенъ въпросъ, то не остава освѣтъ да напуснете отговоритъ си мѣста и отстѣпите на социалдемократическата партия, която се ножитъ на вѣщия хирургъ, ще разрѣши жилищния абсѣсъ.
6. Не сторите ли това, то за социалдемократическата партия, като дисциплинирана партия, има другъ изпитанитъ отъ историята съдѣствъ, които сж биле и ще бждатъ най-ефикасни. Ни дължимъ да заимамъ на организираното и неорганизирано работничество, на държавнитъ и общински служители, че жилищния въпросъ е откритъ за нашата социалдемократическа партия и подкаваме всички въ спѣлостенъ и борба къмъ неговото разрешениѣ.

## ОТЗИВИ

### Коян врѣмени съ стоаи нѣсѣмъ.

Буржуазнитъ партии въ срѣщенитѣ си да се нагодятъ къмъ новитъ нужди на новото врѣме, излизатъ съ искания модерни: даже ултра модерни; прогресивни-подходящи, данкъ, данкъ върху маждѣствата, национализиране на мѣстатъ и моти и пр. Но това асѣко е за просвѣтната и критично — отнасяща се публика въ града. Шома излизатъ върѣ отъ прѣдѣлитъ на градъ, у тѣхъ се събуждатъ старитъ инстинкти и загоборя добръ изпитаната демагогия. Въ своитъ рѣчи единъ демократски мѣстѣнъ лидеръ е обѣщавалъ мерата на едно отъ двѣтъ спорѣти за тази мера села. Нѣщо повече, той я обѣщавалъ и да двѣтъ.

Другъ лидеръ прогреситъ въ своитъ рѣчи изъ дълбокитъ Дели-Ормѣтъ, като заслуга на своята партия е изтъквалъ слѣдния фактъ: до сега никому неважъ стѣтъ: за да се подобри до негрѣтъ външното положение на многострадална България, която е така вътрѣшна за външния свѣтъ, че птичка не може да прѣхрѣжѣне отъ нея за Европа, тѣхни хора успѣли да минатъ границата, да отидатъ въ Парижъ и да работятъ за каузата и да по-добрѣтъ външното ни положение.

Като се прѣоблѣкна въ дрѣхи на французки, и италиански офицери.

До сега българската политическа история знаеше, че това мистериозно прѣоблѣчане и прѣобразяване е специалитѣтъ на народняцитъ, а сега мѣлза; че и прогреситъ били вѣщи въ тая материя.

### Злобата на подлѣнитъ.

Демократитъ ни атакуватъ безспирно. Въ тѣхни очи е голѣмо дѣрвѣзство обстоятелството, че обединенитъ социалисти иматъ 4 окръжни управителитъ отъ 15 такива, въ цѣла България, и че болшинството отъ околийскитъ началници сж взѣти отъ други партии. Тѣ сж забравили километритъ скити въ Прѣлорѣцъ, дѣто г. Такевъ не може да се нахвали, че само 13 окр. управителитъ били демократи, а останалитъ двама — отъ други партии. Прѣвъ 1918 — 1919 г. демократическитъ м-ри сж разтурили 584 общински свѣтитъ, замѣненитъ съ тридесѣ

ни комисии, съставени от демократи. Това било в реда на нещата. Но, когато м-ръ Пастулов си е позволил да разтури 80 общински съвети и да ги замени с тричленни комисии от хора на разни партии — това е вече осъдителна партизанщина!

Демократите ще има да се убъдят че злобата не ще ги заведе, далеч.

**Кръпители на личния режим против личния режим!**

Всички българини знаят, че всички партии, които управляваха до 1918 г. бяха в плътен у Фердинанда, негови слъпи и послушни слуги. Той ги качваше и сваляше от власт, когато и както му диктуваха неговите лични интереси. Но дойде края на неговото всеилие, и сега всички тия партии се надпръзват да се отричат от своето тъмно и срамно минало и да се представят за всегашни борци против личния режим, расли и кръпнали в борба с него. Особена ревност в това отношение проявяват прогресистите. И за да убъдят населението, техните оратори разправят в кварталните събрания, че прогресистите най-малко сж били викани на власт, че най-малко сж я държали и че техния бивш министър Ал. Радев бил излъден от двореца, защото се държал достойно.

Всичко това е върно, но то не измива греховете на прогресистите. Не е заслуга, че те сж държали сравнително по-малко власт — това сж, както казахме лични сметки на господаря. Колкото за поведението на покойния Ал. Радев то прави чест на един държавен мъж. Но всички знаят, че не той, а познатата тройка Данев — Людсканов — Абрашев даваха и дават насока на прогресивнолибералната партия и че в последното велико народно събрание неговият председател Данев се проявил като най-жалък лакей на Фердинанда и с поведението си отврати и погнуси всички по-независими депутати и публици. Тази е истината.

**Без присъда в затвора.**

Буржуазният съд след дълго перипетия на процесуално движение издава присъда на заловения случаен престъпник и бавно, пак след ред други законни формалности, се привъжда в изпълнение издалената присъда, за да се тури опасния престъпник на топло в затвора. Тъй буржуазията си е създали институция да протака сж ред години до като вулгарния престъпник намъри своето, естествено място и ако е той простосмъртен пролетарий, дребен собственик, или дребен чиновник, толкова по-скоро ще бжде захвърлен за поправление.

Докосне ли се обаче до голъми нъкой пъкх буржуа гранд търговец или нъкой висш бюрократ, о, тогава... тогава има да се създадат толкова много пръчки и процесуално както се изразяват адвокатите, щото увърени бжде висшият клиент на подждимата скамейка вулгарен престъпник кандидатор на черни джамии и окръжни затвори ще се разхожда из тротуари и мекдани, вълкостно натруфен за тържества и театри и редовно посетител на дворцови сръщи. Това става тъй, не защото е закон, а затуй защото незлобият кротък и смирен наш българин никому зло не може да стори и не особено злопаметство и карезъ никак не познава. Това се знае от буржуазните идеолози и филстери и надая българска наивност и просташина в самодивско хоро вяха и вяхт.

Кой не знае, че у нас Либералствурщ сганъ от Радослависти, Стамболовисти и Тончевисти сж луди и продажни изчадия на българския народъ, гробопащи, глутници отъ алчни и кръвокадни злодеи? Но българина рече да пусне завъсата на миналото за да заживе нанова в общото национално съейство. Уви, кръвожадният злодъй ниюга не става съвтецъ. Той е злодъй и днес и утръ, и винаги. Спомняте си старитъ в миналото презъ годината 1886, огато Радославиститъ устройа „сухожтната флотилия“ на „сопата“ и си приобиха прозвището „сопаджи“. Българинитъ имъ прости и спусна завъсата рвдъ технитъ престъпления. Помняте ладитъ, че презъ 1900 г. сжщитъ соаджини въведоха десътка и създадоха въравитъ маскарани в Дуранъ-кулакъ,

Шабла и по цъла селска, градска България, а Варна и Варненскитъ граждани испитаха непосредствено камата и куршума на Радославизма.

Българина пакъ имъ прости и забрави. Въ 1913 год. Нар. събрание на Народняци и Прогресисти имъ гласува голъмо довърне за минали заслуги, окуражи ги в техната политика, възввстена сж прочуто пismo отъ 23 Август на дъдо Радославовъ, Тончевъ и подписано отъ Д-ръ Генадиев, близъкъ приятел на дружба Ал. Стамболийски.

Въ това време се подвизаваше коронования Фердинандъ, който силно смутенъ отъ събитията на деня се бв отзовалъ изъ Виенскитъ сокаци, гдато Д-ръ Генадиев, човъкъ безъ всякаква морална стойностъ ходи да го укоражи и възвърне въ София и въ една ясна юнска или юлска утрина дъдо Радославовъ става съвтецъ за бай Ганя, прощаватъ му се всички гръхове, изтъкаха му пъсенъ: „Да живее Д-ръ Радославовъ“ и при да се възкичава отъ неговия неутралитетъ — но сж сопата отзадъ, докато като му изтърси мобилизацията и войната. Стой! сега вече тая глутница потнада въ престъпления, вагази до глава въ народната кръвъ, кради безчетни милиони, трупя несметни богатства, смутена се приструва, дири единство и спокойствие за да запази събранитъ „сж честенъ трудъ и сж потъ на челото“ милиони и собствената си скъпа кожа. И тукъ се намъриха българини и казаза: „Да туримъ завъсата и да заживемъ по християнски въ общото национално съейство!“

Стой, българини, отстжи вече отъ своя наивенъ моралъ — тая нечестна глутница отъ разбойници и кръволоци излъзва, за да те яха за дълги години, като периодически ти устройва кървавитъ зрълища на войната и въ тази обща скръбъ и суматоха тя вилъе, богатъе и пилъе твоитъ национални богатства.

На тъзи злочестници кръволоци, прошка нъма и вмъсто да спуснемъ завъсата и пръкнемъ технитъ безподобни престъпления дай ржка ти българини отъ селата и ти, будний гражданини на правдата и дружно да устроймъ вчания съдъ надъ тия престъпници, рушителни на нашето щастие и животъ, на съейна чест и моралъ, за да ги приковемъ на позорния стълбъ като най-вулгарния въ историята престъпници и убийци. Безъ прихода въ затвора, навъже!

Време е имената на всички злосторници и колтигени блудници — Василий Радославовъ, Тончевци, Генадиеци, Петковци, Малиновци, Жековци и др. да се напишатъ сж черни и незаличими букви за да не се забравятъ во въкъ-въковъ. Гнвътъ и отмъщението къмъ тия злосторници и технитъ котерийни сподвижници е гнвътъ божественъ и той се опъва дава отъ историята. Да се спуща завъсата за технитъ злодъянния е престъпление, което никой нъма да ни прости.

Престъпленията имъ сж известни, тъ доказани, остава да се приложи крайната процедура безъ присъда въ затвора!

**Варненско Градско Общинско Управление.**

**Обявление**

№ 22387.  
Гр. Варна, 10 юлий 1919 год.  
Обявява се на интересующитъ, че вкъметството на 22 того ще се произведатъ сж явна конкуренция следующитъ дватърга

- 1) Въ 10 ч. пр. пл., за продажбата на овошкитъ-круши, бадеми и грозде отъ общинската приморска градина и плода отъ 25 оръхови дървета, находяще се въ общин. градина „Пейнирджикъ.“
  - 2) Въ 11 ч., за продажбата на т. гръздова реколта отъ общинското облагородено-американско лозе (три части) общо отъ 11 декара, находяще се въ общин. лозовъ разсадникъ и клона му при водния резервуаръ.
- Първоначална цъна на овошкитъ 2000 лв. Залогъ 5% — 100 лв. а за гроздето 8000 лева. Залогъ 5% — 400 лева.
- Тържнитъ книжа сж поемнитъ условия сж на разположение на интересующитъ се всъки присъственъ денъ и часъ при чиновника по търговетъ при общината. Отъ кметството.

**Д-ръ С. Симеоновъ**

хирургия и женски болести.  
Приема болни отъ 2 — 4 1/2 сл. об. ул. Шипченска, сръщу Халитъ. 24—30.

**ХРОНИКА**

**В часовият работенъ денъ.**  
Инспектора на труда вече разгласи изъ града за въвеждането на 8 часовъ работенъ денъ въ всички заведения, указани въ закона за хигиената и безопасността на труда. Върховенъ дългъ на всъки съзнателенъ работникъ е да съдъствува на инспекцията на труда за прилагането на закона, като и съобщава за всъки случаи на нарушение и заобикаляне на закона.

**Окръжния инспекторъ на труда,** гр. Ст. Чакровъ, напущналъ дължността си и замина за Гюмюрджинско, дъто е кандидатиранъ за народенъ представител. Мъстната организация на социалдемократическата обединена партия му изказва своята благодарностъ за неуморната му и ползотворна дъйностъ въ защита на работнишкитъ интереси.

**Общинскиятъ съвътъ.** Въ заседанието си на 16 т. м. ръши: Пръвдвидъ на това, че въ много отъ хотелитъ, ресторантитъ и пр. не се пази нужната чистота, то всички заведения да се ревизиратъ и пръвгледатъ въ най-скоро време отъ санитарнитъ власти.

**Извътно е,** че досегашния, френски католически павсионъ, който е частно притежание, се продава отъ стопанина му.

Окръжния съвътъ ръшилъ да се обсъди въпроса, съвътствено сж представителитъ отъ общинския съвътъ, не би ли могло, това здание да се купи и да се пръвобрне въ училище за сирацитъ отъ войната. Общ. съвътъ се занима сж сжщия въпросъ и ръши да изпрати двама свои представители въ тая комисия за обсъждането на горния въпросъ.

**Засъдание на общ. съвътъ на 17 т. м.** Общинската група на Работ. Соц. Демокр. Партия (обединена) чръзъ др. Т. Страшимировъ прочете своето предложение, по жилищния въпросъ и поиска по-спъшностъ да се постави разгледането на тоя въпросъ въ най-близко засъдание.

Самото предложение ще пръвдадемъ въ утръшния брой. Съвътъ ръши: по спъшностъ тоя въпросъ да се разгледа въ утръшното засъдание.

**По събарянето на публични тъ домове,** които сж грозящи здания, станаха шумни дебати.

Др. Ст. Георгиевъ разви предложението да се съборятъ тия здания, като грозящи, за каквито тъ сж намърени отъ специалната комисия назначена отъ Окр. Управителъ.

Въпроса за събарянето на тия здания, като грозящи, и въпроса за проституцията сж споредъ Ст. Георгиевъ два отдълни въпроси.

Общинския Съвътъ ръши: да се съборятъ публичнитъ домове (III уч.) като грозящи.

**Комисията,** назначена отъ общинския съвътъ да намъри място за построяването на топлитъ морски бани, се е спрълъ на оня кятъ до разсадника въ приморската градина, недалечъ отъ къщата на г. Тони Петровъ.

Съ въпроса за строежа на тия бани, общинскиятъ съвътъ ще се занимае въ най-скоро време.

**Партийно Събрание.** Днесъ петъкъ, 9. часа вечерта, ще има организационно събрание сж много важенъ дневенъ редъ. Присъствението на всъчки членове е необходимо.

**Наши събрание.** На 12 и 13 т. м. др. Влад. Димитровъ и В. Чобановъ отъ Варна и Владиславъ Мариновъ отъ Провадия сж говорили пол. ръчи пръвдъ голъми, добръ посътени събрания въ селата Араплиаръ, Караджаотъ, Казалджиларъ, Гьокче, Деолукъ, Караманлий и Аиъ Коюнъ, Пров. околия. Нашето социалистическо слово навсъкъдъ е било изслушано сж най-голъмо внимание и е произвело дълбоко впечатление. Посочения пътъ отъ социалната демокрация е единственият спасителенъ пътъ за щастие и благоденствието на трудящия се слески и град.ки работящъ народъ — това е била есенцията на тъхнитъ ръчи. Фактътъ че въ най-работного време, жетвата — клато отъ дътето до стареца сж пръснати по злато киситъ ниви, нашитъ другари сж били масово посътени, говори за голъмия успъхъ, който е имала нашата партия.

**Магазинъ „Български Манчестеръ“ Обявява**

Много важно за гостилничари и бюфетчи на ул. „Б. Септември“ сръщу църквта „св. Николъ“ въ зданието на г-нъ митръ Кенковъ.

Доставямъ въ магазинъ си българскъ, здраво, елегантно и чисто изработенъ слъднитъ първокачественъ пръвмети много износни цъпи отъ които почитатъ митръ Варненски гражданки и гражданке останахъ много доволенъ ако сж бавятъ отъ тъхъ, а именно:

- 1) Дътски платени костюми лътни чисто вълнени.
- 2) Трика дамски плетени чисто вълнени блуза разни цвътове.
- 3) Дамски чисто кожени чанти и портмонета.
- 4) Мъжки чисто кожени портмонета, портфели.
- 5) Ножове за маса.
- 6) Ножове за кухня.
- 7) Ножове за хлъбъ назъбени сж кожалени дръжки.
- 8) Ножове за хлъбъ назъбени сж дъвени дръжки.
- 9) Ножове за шумка сж кожалени дръжитъ.
- 10) Ножове касабени.
- 11) Ножове рибарски.
- 12) Ножици домашни разни голъми чистъ челикъ.
- 13) Сатъри за кълцане месо чистъ челикъ.
- 14) Сжщитъ сж по дълги дръжки чистъ челикъ.
- 15) Чикии за ашладисване.
- 16) Чикии сж двъ ножчета джебни килени.
- 17) Солници дървени за маса.
- 18) Солници дървени за пкът.
- 19) Дъски дървени ученически за рванение.
- 20) Подложки дървени за маса.
- 21) Солници и халки дървени за маса.
- 22) Чуторки дървени лукцозно изработени.
- 23) Бурета дървени сж двъ пръвгради.
- 24) Бурета дървени сж една пръвграда.
- 25) Бъклици.

Гостилничари и бюфетчи, неизпусете случая да си доставитъ отъ горни необходими, отъ които ще останатъ много доволни по качество и цъна. Сж почитъ: ПАСЕВЪ.

**Ученички**

Въ ателнето ми свободни 2 мъста малки ученички сж, заплата отъ скръп и честни съейства. Пръвпочитатъ се рачета отъ войната.

Художествена фотография Жейновъ 5.

**Изгубена е** на 14 т. м. вестъта въ морска градина или по ул. Сливница една сж на брошка дъненъ споменъ, 500 лв. награждение на този, който я пръвда. ул. Караджа № 9!

**Сладкарница**

В. Бъри мулата, дири госпожица за сервиране сладкарницата, споразумъние въ сладкарницата, съдържателя

**Продавамъ**

къща сж стаи, салонъ, кухня, дворното място около 480 кв. въ двора има поянтна барака върху кв. м. находяще III участъкъ ул. нова № 6, центъра на града, южно положение сж 26 м. лице удобно за каква постройка, споразумъние Петичевъ IV участъкъ ул. Добричка № 2 Варна.

**Продава се**

на търгъ чръсхъ сждебетъ прътавъ къща сж два дюгена въ единъ целъ, находящи се въ III участъкъ Софроний въ Варна. Пространство 512 м. Обяснения по скицата при III. На адвокатъ до Воения Клубъ всъки между 4—5 часа сл. обидъ. Търга по отъ 29 м. м. юни и продължава до юли и т. включително 5 ч. сл. об.

**Рвдъкъ случитъ!**

ПИАНО съвършено ново сж продава износна цъна. Спор. въ редакцията.

**Четете в. Социалистически Триб.**